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ВСТУП 

 

Основні засоби відіграють дуже важливу роль в діяльності будь-якого 

підприємства. Виробничий процес в індустріальному та постіндустріальному 

суспільстві неможливо уявити без використання основних засобів – основи 

виробничих потужностей підприємства та усієї економіки в цілому. 

Основні засоби можуть трактуватися з різних точок зору: 

– з економічної – це засоби праці, які неодноразово беруть участь у 

виробничому процесі, зберігаючи при цьому свою натуральну форму, а їх 

вартість переноситься частинами на продукцію (роботу), що виробляється по 

мірі їх зносу [32, с. 1]; 

– з бухгалтерської – це матеріальні активи, які підприємство/установа 

утримує з метою використання їх у процесі виробництва/діяльності або 

постачання товарів, надання послуг, здачі в оренду іншим особам або для 

здійснення адміністративних і соціально-культурних функцій, очікуваний строк 

корисного використання (експлуатації) яких більше одного року (або 

операційного циклу, якщо він довший за рік); 

– з податкової – це матеріальні активи, у тому числі запаси корисних 

копалин наданих у користування ділянок надр (крім вартості землі, 

незавершених капітальних інвестицій, автомобільних доріг загального 

користування, бібліотечних і архівних фондів, матеріальних активів, вартість 

яких не перевищує 6000 гривень, невиробничих основних засобів і 

нематеріальних активів), що призначаються платником податку для 

використання у господарській діяльності, вартість яких перевищує 6000 

гривень і поступово зменшується у зв'язку з фізичним або моральним 

зношенням та очікуваний строк корисного використання (експлуатації) яких з 

дати введення в експлуатацію становить понад один рік (або операційний цикл, 

якщо він довший за рік) [27, с. 21]; 

– з міжнародної – це матеріальні об’єкти, які утримують для 

використання у виробництві або постачанні товарів чи наданні послуг, для 
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надання в оренду іншим або для адміністративних цілей та 

використовуватимуть, за очікуванням, протягом більше одного звітного періоду 

[17, с. 1]. 

Актуальність даної теми полягає в тому, що основні засоби займають 

значну частку активів – фінансових ресурсів будь-якого підприємства. Отож 

основні засоби є  одними  із  найважливіших  факторів, без яких неможливо 

уявити виробництво продукції (товарів, послуг).  

Саме від рівня забезпеченості підприємства основними засобами 

залежить ефективність організації виробничого процесу, випуску готової 

продукції та створення належних умов для праці. Важливим моментом є 

правильність документального оформлення надходження основних засобів та 

ефективність їх використання. 

Проблеми ефективного та достовірного обліку основних засобів вивчали 

такі українські вчені, як: Білуха М. Т., Новицька С. С., Максименко                   

А. В., Войтенко Т. І., Бутинець Ф. Ф., Швець В. Г. та інші. Аналізуючи 

дослідження та публікації можна зробити висновок, що серед науковців і 

практиків ведуться постійні дослідження питань щодо вдосконалення обліку 

основних засобів.  

Ці питання висвітлено у працях Голова С. Ф., Кірейцевої Г. Г., Мельник 

Т. Г., Сопка В. Т., Ткаченка Н. М. та ін. Ряд питань у законодавчо-нормативних 

документах залишились недоопрацьованими, а саме: методика нарахування 

амортизації, визначення справедливої вартості і переоцінки, облік продажу 

основних засобів тощо. 

Питання підвищення ефективності використання основних засобів 

підприємств є одним з основних у ринкових відносинах. Від вирішення цієї 

проблеми залежить фінансовий стан підприємства, конкурентоспроможність і 

це підтверджує актуальність теми дипломної роботи. 

Мета дипломної роботи – дослідження поняття основних засобів і 

значення амортизації, методи її нарахування, вивчення практичних засад, 

організації обліку та контролю у ТОВ «Альфа Сервіс Південь», проведення 
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аналізу діяльності досліджуваного підприємства для виявлення стану на 

аналізуємому підприємстві, а також шляхи удосконалення. 

Задачі дипломної роботи: 

– розглянути теоретико-методологічні основи організації обліку операцій 

з основними засобами та розглянути їх класифікацію; 

– проаналізувати сучасний стан первинного обліку основних засобів, 

виявити його недоліки та визначити напрямки удосконалення; 

– проаналізувати методи нарахування амортизації основних засобів; 

– провести аналіз основних показників фінансового стану  підприємства; 

– дослідити аспекти контролю основних засобів та особливості його 

проведення у ТОВ «Альфа Сервіс Південь»; 

– провести аналіз ефективності використання основних засобів. 

Об’єктом дослідження є процес організації і методології обліку та 

контролю основних засобів  у ТОВ «Альфа Сервіс Південь». 

Предметом дослідження є комплекс теоретичних і практичних питань з 

обліку та контролю основних засобів. 

Методи дослідження. Практична значимість дослідження полягає у 

поглибленому вивченні змісту основних засобів підприємства, узагальненні 

діючої методики обліку та контролю основних засобів, визначенні шляхів 

поліпшення ефективності використання основних засобів у ТОВ «Альфа Сервіс 

Південь». 

Інформаційною базою дослідження є наукові праці вітчизняних і 

зарубіжних вчених, законодавчі та нормативні акти, статистичні дані, навчальні 

посібники, підручники, наукові публікації, бухгалтерська та фінансова звітність 

ТОВ «Альфа Сервіс Південь» за період 2015 – 2017 рр. 
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ВИСНОВОК 

 

Для здійснення своєї діяльності підприємства мусять мати необхідні 

засоби та матеріальні умови. Основні засоби є основою господарської 

діяльності підприємства. 

Будь-яке підприємство створюється з метою виготовлення продукції та ії 

реалізації. Але здійснення процесу виробництва неможливе без наявності 

обладнання, устаткування, будівель, без сировини, матеріалів, які в процесі 

обробки перетворюються на готовий продукт. Таким чином, процес придбання 

основних засобів є важливою передумовою для здійснення основної діяльності  

У зв’язку із появою нових технологій і чинників виробництва 

ускладнюється діяльність підприємства. Змінюється склад та структура 

основних засобів, виникає потреба у їх більш гнучкому та адекватному обліку, 

для отримання інформації, відповідної вимогам ринку і потребам користувачів 

інформації. 

Базою дослідження є ТОВ «Альфа Сервіс Південь» – національна 

компанія, ексклюзивний дистриб’ютор товарів побутової хімії відомих 

торгових марок. Основним видом діяльності є оптова торгівля парфумними та 

косметичний товарами. Підприємство має офісні і складські приміщення в 

Одесі, Миколаєві, Херсоні, Києві, Запоріжжі, Кропивницькому та 

Первомайську. 

Під час вивчення облікового процесу у ТОВ «Альфа Сервіс Південь нами 

було виявлено певні недоліки: недотримання порядку документального 

оформлення; невірне визначення первісної вартості об’єкта основних засобів; 

порушення процедури проведення інвентаризації об’єктів основних засобів; 

помилкові розрахунки амортизаційних відрахувань. 

За результатами дослідження підприємству ТОВ «Альфа Сервіс Південь» 

рекомендуємо наступні шляхи удосконалення обліку основних засобів: 
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1. Ретельний контроль за документальним оформленням операцій з 

основними засоби, оскільки під час дослідження було виявлено, що в первинних 

документах заповнені не всі реквізити.  

2. При оприбуткуванні основних засобів у ТОВ «Альфа Сервіс Південь» 

виявлено, що до первісної вартості бухгалтером була включена сума ПДВ. 

Підприємству рекомендується посилити контроль за вартістю оприбуткованих 

основних засобів, а особисто бухгалтеру бути уважним і пам’ятати, що суми 

ПДВ, сплачені постачальникам при придбанні основних засобів виробничого 

призначення, не включаються до первісної вартості. 

3. Для правильного проведення інвентаризації ми рекомендуємо 

підприємству дотримуватись таких дій: 

– проводити повну інвентаризацію основних засобів 1 раз на рік; 

– проводити фактичну, а не формальну інвентаризацію основних засобів; 

– рекомендуємо підприємству на про року проводити вибiркoві 

iнвентaризaцiї oб'єктiв ocнoвниx зacoбiв. Завдяки цій процедурі можно виявити 

недоліки обліку на окремих бухгалтерських рахунках і за різними матеріально-

відповідальними особами, з метoю мoжливиx нестач; 

– в прoцеci iнвентaризaцiї, рекомендуємо oкремo прoвoдити перевiркy 

вiдпoвiднocтi дaниx aнaлiтичнoгo i cинтетичнoгo oблiкy, а також фaктичнoї 

нaявнocтi цiннocтей зa резyльтaтaми інвентаризації. 

4. Для запобігання помилкових розрахунків амортизаційних відрахувань 

досліджуваному підприємству рекомендується удосконалити методику 

нарахування амортизації. Для цього необхідно визначити реальний термін 

корисного використання об’єкта, який би не впливав на викривлення інформації 

про основні засоби у фінансовій звітності; встановити необхідність нарахування 

амортизації після місяця, в якому об’єкт основних засобів було введено в 

експлуатацію.  

5. При операціях обміну підприємству рекомендуємо оцінювати об’єкти 

основних засобів за справедливою вартістю, а не виходити з їх поділу на подібні 

чи неподібні об’єкти, що є досить абстрактним положенням. 
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ТОВ «Альфа Сервіс Південь» рекомендуємо дотримуватись зазначених 

пропозицій з метою удосконалення організації та методики обліку основних 

засобів та підвищення їх нормативності і прогнозування ефективності їх 

використання на підприємстві. 

За результатами аналізу господарської діяльності ТОВ «Альфа Сервіс 

Південь» встановлено, що на досліджуваному підприємстві активи у 2017 році, 

в порівнянні з 2016, збільшились на 15206 тис.грн. Основну частку в активах 

ТОВ «Альфа Сервіс Південь» займають запаси, які у 2017 році склали 59,31%. 

Це обумовлено основною діяльністю даного підприємства, а саме реалізацією 

товарів побутової хімії. 

Грошові кошти на досліджуваному підприємстві складають незначну 

частку, що зумовлено великою дебіторською заборгованістю. Нами було 

рекомендовано ТОВ «Альфа Сервіс Південь» внести зміни у договори, а саме 

скоротити термін оплати, що зменшить дебіторську заборгованість. 

Частка власного капіталу також є незначною у загальній структурі. У 

2017 році, в порівнянні з минулим, сума власного капіталу зменшилась на     

937 грн., що є негативним моментом для ТОВ «Альфа Сервіс Південь». 

Небезпечним моментом для ліквідності підприємства є те, що зобов’язання у 

2017 році склали 98,63%. 

Підприємство не є платоспроможним на найближчий час, крім того, 

виникають сумніви щодо можливості залишитись платоспроможним у 

довгостроковій перспективі. Адже аналіз показників платоспроможності ТОВ 

«Альфа Сервіс Південь» показує,  що як у попередньому році, так і у звітному 

році коефіцієнт абсолютної ліквідності, коефіцієнт відносної ліквідності та 

коефіцієнт загальної ліквідності не відповідають нормативним значенням.  

Отже, на ТОВ «Альфа Сервіс Південь» у 2017 р. спостерігається 

погіршення господарської діяльності порівняно з 2016 р. Підприємству слід 

переглянути дебіторську заборгованість з метою скорочення строків погашення, 

не допускати росту кредиторської заборгованості, покращувати використання 

оборотних засобів. 
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Під час проведення внутрішнього контролю основних засобів у           

ТОВ «Альфа Сервіс Південь» нами було виявлено деякі порушення: 

несвоєчасне оприбуткування основних засобів; невірне визначення первісної 

вартості об’єкта основних засобів; реконструкція (модернізація) основних 

засобів відображена як ремонт; неправильне визначення методу нарахування 

амортизації об’єкта основних засобів, помилкові розрахунки амортизаційних 

відрахувань; некоректна кореспонденція рахунків при відображенні операцій з 

основними засобами; порушення процедури проведення інвентаризації об’єктів 

основних засобів; недотримання порядку документального оформлення 

господарських операцій з основними засобами; неоприбуткування 

матеріальних ресурсів за наслідками ліквідації основних засобів. 

З метою подальшого вдосконалення обліку основних засобів ми 

пропонуємо ТОВ «Альфа Сервіс Південь» наступне: удосконалити методику 

обліку надходження основних засобів у системі аналітичних рахунків; 

посилити контроль за своєчасністю відображення в обліку надходження і 

вибуття основних засобів; при нарахуванні зносу основних засобів 

використовувати метод обраний обліковою політикою та сформувати 

ефективну амортизаційну політику; удосконалення методики обліку витрат на 

ремонт основних засобів, що підвищить ефективність управління витратами. 
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